
 
An die 
Präsidentin des Nationalrates 
Doris Bures 
Parlament 
1017 Wien 
 

Wien, am 5. Mai 2015 

Sehr geehrte Frau Präsidentin! 

 

 

Die Abgeordnete zum Nationalrat Dr. Winter und weitere Abgeordnete haben am 6. März 2015 unter 
der Nr. 4063/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend Opernball 2015 

gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 
Zu den Fragen 1 bis 5: 
 Haben Sie an dieser Unterhaltungsveranstaltung als Privatperson oder in Ihrer Funktion als 

Bundesminister für Verkehr, Innovation und Technologie teilgenommen? 
 Wie viel hat Ihre Teilnahme dem österreichischen Steuerzahler gekostet? 
 Sollten Kosten zu verzeichnen sein, wie gliedern sich diese jeweils auf? 
 Wie erfolgte die Anreise zum Opernball 2015 (Kamen Sie mit dem Privat-KFZ, mit dem 

Dienstkraftwagen durch Chauffeur, mit dem Taxi, mit den öffentlichen Verkehrsmitteln oder 
mit einem anderen Beförderungsmittel)? 

 Sollten Sie mit einem anderen Beförderungsmittel angereist sein, mit welchem sind Sie 
angereist? 
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Die besondere Bedeutung des Opernballs in kultureller, wirtschaftlicher und gesellschaftlicher 

Hinsicht wurde immer dadurch anerkannt, dass der Herr Bundespräsident den Ehrenschutz und die 

österreichische Bundesregierung das Ehrenpräsidium übernommen haben. 

 

Ich habe die Veranstaltung als ressortzuständiger Bundesminister  für Verkehr, Innovation und 

Technologie besucht, daher erfolgte die Anfahrt zum Opernball mit dem Dienstwagen. Darüber 

hinaus sind dem österreichischen Steuerzahler durch meine Teilnahme am Opernball keine Kosten 

erwachsen. 

 

 
Zu den Fragen 6 und 7: 
 Haben Sie dienstliche Gespräche geführt? 
 Welche Themen wurden angesprochen? 

 
Ich habe den Besuch des Opernballs dazu benutzt Gespräche mit österreichischen und 

ausländischen Besucherinnen und Besuchern, mit Medienvertreterinnen und –vertretern, sowie mit 

Persönlichkeiten aus der Wirtschaft und Politik zu führen. In erster Linie wurden dabei naturgemäß 

aktuelle Themen  und Projekte besprochen, die in den Zuständigkeitsbereich meines Ressorts fallen.  

 
 

 

Alois Stöger 
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